



福克斯新闻频道

# 独立日 奥巴马被“遇刺”



美国总统奥巴马和美国副总统拜登 资料图片

7月4日是美国的独立日，美国副总统拜登特别选在这一天开通了微博账号，打算通过社交媒体扩大这届美国政府的影响力。不过，美国的社交媒体却在这举国欢庆的节日期间让政府很难堪：不仅总统奥巴马当天在微博上被传遭暗杀，美国历史上的多起重大事件也在微博网站“脸谱”上遭到恶搞。

## 奥巴马传“死讯”

美国知名新闻网站“福克斯新闻频道”的微博账号于4日凌晨遭黑客控制，并发布了一系列总统奥巴马被暗杀的微博。鉴于当时“福克斯新闻频道”共有3.3万名粉丝，这些微博一经发出便被广泛传播。

总统死了。真是一个悲伤的7月4日。奥巴马总统死了。”4日凌晨2时左右，名为“福克斯政治新闻”的微博账号发布了这条消息。

第二条微博描述了所谓奥巴马被暗杀的细节：“大概在45分钟前，奥巴马腰下部及颈部各中一枪。目前还不知道枪手是谁。血流满地。”随后更多微博确认了这一消息，称奥巴马是在艾奥瓦州一家餐馆被枪杀的，并祝贺副总统拜登荣升为总统。

福克斯新闻网通常经由“福克斯政治新闻”微博账号发布政治类新闻，具有一定号召力和权威性。这条总统遇刺的爆炸性新闻引来数千网友转发。

美国白宫特勤处获知此事后，迅速展开调查。微博运行商“推特”也当即暂停了“福克斯新闻频道”的账号，而后者也立即就此事进行了澄清。截至目前，“福克斯新闻频道”已经夺回了微博账号的全部控制权，这一系列的恶搞微博也尽数被删。

白宫方面目前尚未对此事公开发表评论。不过，一个名为“脚本小子”的黑客组织已在微博上声称对这起入侵事件负责：“福克斯新闻的微博账号是被脚本小子黑掉的！”

据报道，奥巴马7月4日是与家人一起在白宫度过的。他与夫人米歇尔在白宫举办了烧烤派对和音乐会，感谢为国奉献的军人。活动前，身穿便装的奥巴马还携夫人出现在白宫南草坪前的阳台发表讲话。

## 历史大事遭恶搞

美国独立日前夕，《纽约时报》的网站刊登了一张图片，显示的是一个名为“美国”的用户在“脸谱”上的记录，其中恶搞了美国历史上有着里程碑意义的多起重大事件。

哥伦布发现美洲大陆的壮举首当其冲。图片的第一条记录写道：“美国与土著居民成为朋友”，紧接着的一条是：“克里斯托弗·哥伦布在美国的墙上写道：‘这里是印度，对吗？’”再接下去的一条则成了：“美国与土著居民不再是朋友。”

有关美国内战的一条记录写着，“南方离开了美利坚合众国”；接着的一条是：“亚伯拉罕·林肯在南方的墙上写道：‘我们大家不能都好好相处吗？’”

而“美国和拉丹成为朋友”及“美国和拉丹不再是朋友”则影射了美国与拉丹之间千丝万缕的联系。

记录还调侃了人们对美国人的一贯印象，用户“美国”一条名为“关于我的25件事”的帖子写道：“1. 我在排队加油的

时候，有时候会从前面车的油箱里偷偷吸油。2. 当我看见有人占了我的停车位时，我会火冒三丈。3. 我自信心高度膨胀……”

## 拜登高调开微博

有着“大嘴”之称的美国总统拜登借着美国独立日的由头，于4日当天开通了名为“副总统”的微博账号，并以自己及夫人的名义发了第一条微博，要求美国人民在独立日缅怀美国军人及军人家属。

为了推广拜登的微博账号，其办公室还特别在有着225万粉丝的白宫微博上发帖，对外公布了这一消息。拜登办公室说，粉丝通过“副总统”的微博账号可以了解副总统办公室发生的一切，包括拜登的出访以及他的私生活。

不过，英国《每日电讯报》报道，鉴于拜登口无遮拦的性格，“副总统”的微博很有可能不会由拜登亲自发布，而是由工作人员代笔。

白宫近来越来越重视新兴媒体的影响力，奥巴马也打算利用微博连任竞选，并且已向支持者表示将亲自书写部分微博。



7月4日，奥巴马（左2）在白宫出席独立日庆祝活动 新华社/路透

## 卡扎菲愿交权？

条件之一是次子能参选  
反对派否认和政府谈判

俄罗斯报纸《生意人报》5日以政府官员为消息源称，利比亚领导人卡扎菲愿意交出权力，以换取“安全保证”。

这则独家消息播出后，多家西方媒体四处求证，未能获得明确说法。路透社分析，“无条件交权”不符合卡扎菲行事风格，但不排除“他正在寻求某种交易”的可能。

以不愿公开姓名的“高级别政府官员”为消息源，5日出版的《生意人报》说，卡扎菲有意交权。“（卡扎菲）上校正传递信号：他准备以交权换取安全保证。”文章说。

同一消息源说，一些国家愿意提供这种“保证”，“一些国家”可能包括法国。

报道进一步细化卡扎菲提出的条件：希望在自己下台后，他的次子赛义夫·伊斯兰能够获准参加选举。

先前，利比亚反对派明确，不会允许赛义夫·伊斯兰参选。

利比亚政府4日“披露”，正在与反对派人物对话。但这一说法随即遭反对派“否认”，后者坚称卡扎菲下台是唯一出路。没有独立来源可证实“披露”属实还是“否认”为真。

多家西方媒体5日试图就《生意人报》报道求证于俄罗斯、法国或北大西洋公约组织官员，均没有获得明确答复。

路透社一篇分析文章认为，对于卡扎菲而言，“直接放权”恐不可能，但存在达成“某种交易”之后化解危机的可能。

一些分析师认为，反对派近期“放缓攻势”，有可能是一种军事战术，但更可能是在“敲交易谈判让路”。另有分析师判断，国际刑事法院本月早些时候对卡扎菲父子发出逮捕令，可能对卡扎菲产生了触动作用，迫使其考虑“以退求保”的方案。

凌朔（新华社）



利比亚4日截获两艘向反对派运送武器的船只，利政府发言人穆萨·易卜拉欣向媒体记者指出弹药箱上的卡塔尔军队字样 新华社图片

## »应对

### 福克斯迅速辟谣

不清楚福克斯新闻网微博账号遭“黑”的原因。这家新闻网站当天即在网站政治板块张贴声明，通报博客账号遭“黑”。

“福克斯政治新闻”账号4日清晨被黑。黑客发布多条恶意假消息，宣称奥巴马总统遇刺。这些报道显然有误，总统正在白宫与家人度过7月4日国庆假日。”

福克斯新闻数字公司副总裁兼总经理杰夫·米森蒂说，正与微博网站合作，以期妥善处理这一事件；福克斯要求那家微博网站“细致调查”黑客事件来龙去脉，以及今后如何避免发生类似事件发生。

## »时评

### 以透明真实信息 遏制假新闻流传

当微博成为社交、信息交流的一种流行工具时，“总统遇刺”以其“轰动性”成为一个典型的虚假新闻。用什么制止谣言的发布和传播，令人深思。

“总统遇刺”假新闻发布后，微博网站很快关闭账号、删除假消息，算是一种亡羊补牢之举。

对于虚假信息的传播，必须以“快”制“快”，以“透明”平息谣言。微博信息由于开放、可转，具有传播快、波及广的特点，“轰动性”新闻的传播更像“长了翅膀”。这就要求当事者迅即作出回应，以透明、真实的信息，把假新闻遏制在萌芽状态。由于传统媒体和机构在公众中具有很大影响，又掌握比较全面、真实的信息，及时发布真相会产生“四两拨千斤”的效果。“福克斯”能够当天发布声明，才使“总统遇刺”假信息未在股市、汇市以及更广泛的政治社会领域掀起风波，而这条假信息最后只是成为人们茶余饭后的笑谈。

综合中国日报、新华社消息

## »利比亚动态

### 中国希望各方尽快对话

据新华社电 中国外交部发言人洪磊5日表示，希望利比亚有关各方从国家和人民的根本利益出发，认真考虑有关调解方案，尽快开启实质对话，推动利比亚问题早日走上政治解决轨道。中方始终认为，武力解决问题只能使问题更加复杂化。

## 北约不想展开地面行动

据新华社电 北约秘书长拉斯穆森4日在俄罗斯黑海海滨城市索契表示，北约在利比亚的军事行动将继续，但不打算展开地面行动，不会向利比亚派遣地面部队。

俄外长拉夫罗夫说，俄罗斯与北约对安理会第1973号决议的执行情况看法不同。俄罗斯坚持认为，任何向利比亚供应武器及派遣军事顾问的行为都是违反决议的。

## 班加西又发现汽车炸弹

据新华社电 利比亚反对派大本营班加西市中心一家高档酒店泰贝斯提饭店门前，4日下午发现汽车炸弹，所幸炸弹被专家成功拆除，未造成任何损失。

6月1日下午，泰贝斯提饭店入口处的临时停车场内，曾有一辆载有爆炸物的汽车突然发生爆炸。